



聊城成立“企业直通车”工作专班

企业对问题处理不满意,可通过“企业直通车”反映,由市委书记、市长“一问到底”

□记者 李梦 孙亚飞 高田 报道
本报聊城讯 在8月1日举行的第二届江北水城“双招双引”大会上,聊城市委书记孙爱军向前来参会的企业家表示,聊城正在打造最佳营商环境,聊城的每个单位、每名干部都是营商环境,“在此我宣布,聊城市委市政府‘企业直通车’工作专班今天成立,只要企业对反映问题的处理情况不满意,均可通过‘企业直通车’反映,由市委书记、市长为您‘一问到底’。”

去年以来,聊城市狠抓制度创新、流程再造。围绕招商引资重点项目,建立了“要素跟着项目走”“服务专员”等工作机制,由市级领导干部联系跟进,专业团队提供政策咨询、项目论证、审批帮办代办等保姆式服务,为项目落地建设提供全过程、全方位的支持。大力简化审批流程,首创“4012”品牌,实现了企业开办“零材料、零成本、零见面、零距离、一个环节、2小时办结”,社会投资项目“拿地即开工”,房地产项目“交房即办证”。

在依法治市、重信践诺方面,聊城市委明确要求在行政诉讼中,全市行政机关负责人出庭应诉率要达到100%,坚决杜绝“告官不见官”现象,这一要求已经全面落实到位,有力促进了各级行政机关依法行政。今年以来,聊城市不回避矛盾、不推卸责任,勇于面对历史遗留问题,主动清理拖欠民营企业账款31亿元,化解企业土地房屋产权历史遗留问题62个,化解不动产证办理历史遗留问题106个,有的已经存在11年的问题也得到彻底解决,切实维护了企业和群众利益,有力扫除了阻碍发展的顽疾。

重视听取民意、接受监督。引导全市树立“把群众的事当成天大的事”的理念,成立市委群众工作领导小组,组建了全新的12345市民热线,及时回应群众诉求。今年以来,群众对办理情况的满意率超过了97%。聘请100位企业家担任营商环境改革监督员,建立了“企业吹哨、部门报到”云平台,推出了政务公开品牌“公开聊吧”,在每个乡镇建立党代表、人大代表、政协委员工作室,广泛听取意见,虚心接受监督,全力打造让群众满意、让企业舒心的政务环境。

●今年,聊城市继续把营商环境改革改进作为经济工作的总抓手,要求全市上下以海纳百川的胸怀服务企业,“把每一家来聊城发展的企业视作亲人,把为企业服务作为本分,诚心诚意服务、积极主动服务、精准有效服务,真正做到‘有求必应、无事不扰’。”

今年,聊城市继续把营商环境改革改进作为经济工作的总抓手,要求全市上下以海纳百川的胸怀服务企业,“把每一家来聊城发展的企业视作亲人,把为企业服务作为本分,诚心诚意服务、积极主动服务、精准有效服务,真正做到‘有求必应、无事不扰’。”深入开展营商环境问题大排查大整治,对作风积弊进行起底式大扫除,严肃整治各种形式的不作为、慢

作为、乱作为,最大限度减少对企业生产经营的行政性干预,保障市场主体“法治无禁止皆可”。加强诚信政府、法治政府建设,坚决防止“新官不理旧账”“开空头支票”“说话不算数”等问题,严厉打击逃废债、欺行霸市、侵犯知识产权等行为,为企业发展保驾护航。

同时,通过健全完善机制,压实执行责任。“聊城的每个单位、每名干部都是营商

环境,都要像珍惜名誉一样珍惜营商环境。”孙爱军要求,把“企业吹哨、部门报到”机制引向深入,严格落实首问负责制,做到“应接必接、有接必办”,对工作不力的坚决予以问责。为确保企业诉求得到及时有效办理,市委市政府将进一步加强对统筹督导。聊城市委市政府“企业直通车”工作专班成立后,只要企业对反映问题的处理情况不满意,均可以通过“企业直通车”反映,由市委书记、市长“一问到底”。

营商环境没有最好,只有更好。聊城市正对标全国一流标准,在行政审批、市场准入、项目投资、要素保障等方面,拿出更大决心、更强力度、更实举措,做到人无我有、人有我优。在营商环境的赛道上,聊城誓做领跑者。

聊城为高质量发展储备人才积蓄势能

“水城优才”10条新政发布

□记者 李梦 通讯员 刘元 报道

本报聊城讯 记者从8月1日举行的第二届江北水城“双招双引”大会上获悉,为深化人才制度改革,优化人才发展环境,聊城市推出“水城优才”10条新政,为聊城高质量发展储备人才,积蓄势能。

实施大学生“百万”引进计划。利用三年时间,开展百名博士、千名硕士、万名本科生来聊城市就业创业促进行动。实施一揽子大学生工作生活成本降低措施,如提供面试补贴、发放“水城人才交通卡”等。

实施专业领导人才“蓄水池”计划。从每年招引的博士、硕士和大学本科生中择优选调部分人员,作为专业领导干部后备人才培养和管理。

实施“雁归兴聊”计划。敞开大门,以乡情乡愁回引各类人才回聊就业创业,其中机

关事业单位在编在职工作人员,按照“同级对口”原则予以回引安排。

实施高层次人才“举家引进”计划。引进的高层次人才配偶,原属于编制内财政供养人员的,1个月内办理随调手续;其子女在聊城市接受学前教育、义务教育、高中教育的,可在全市自主选择优质学校入学。

打造“选择聊城·云聊”成就“招才品牌”。初谈面谈“面对面”为“屏对屏”,引进急需高层次人才实行网上面试、网上签约。

设立高层次人才编制“周转池”。在聊城全市范围调剂840名,其中市直300名事业编制,设立高层次人才周转编制专户,用于引进各类急需人才,滚动使用,动态管理。

畅通人才引进“绿色通道”。依托市县人才服务平台,推行“马上就办”“一次办好”“不用跑一次”工作机制,指定服务专员代办各类手续。

建立“温馨安居”保障机制。为引进高层次人才免费提供120—160平方米专家公寓;为国家级、省级高端人才,博士分别给予50万元、30万元、20万元购房补贴;企业引进的全职硕士、“双一流”高校本科生分别给予5万元、3万元购房补贴。

建立“金卡服务”机制。对引进的高层次人才发放“服务金卡”,在就医、出行、游览等方面享受规定的免费、便利服务。

建立“水城优才”“水城英才”评选奖励机制。每年分专业类别评选一批“水城优才”,给予5万元奖励;择优评选“水城英才”,给予10万元奖励。

聊城市敞开大门广纳天下贤才,优惠、有力、优良的人才政策、制度、环境吸引各路人才纷至沓来。今年上半年,博士、院士等高端人才,国企负责人、开发区高管等急需型人才与聊城签约数均超过以往。

□记者 肖会 通讯员 苗素红 报道

本报聊城讯 在聊城市行政审批局办完西锐轴承制造有限公司年产200万套轴承(一期)项目环评手续后,企业法人张士财充分感到了程序的方便。“办理时间由以前20多天缩短到当天拿到环评批复手续。”不止如此,张士财带的材料还不全,审批窗口是给予容缺办理的。张士财办理的环评批复手续,在省告知承诺制审批改革试点名录中,属于“通用设备制造业”类,聊城市依据《山东省建设项目环评告知承诺制审批改革试点名录》,将18大类46小类行业项目实行环评告知承诺制审批,环评报告表、报告书审批时限,由原来30个工作日、60个工作日缩短到2至2个工作日。从而使西锐轴承制造有限公司项目实现了当天办结,这都得益于我省在聊城市试点的告知承诺制改革。

所谓告知承诺,是以申请人信用为基础,审批机关在材料、环节缺失情况下,对申请人采取“先审批,后补正”的审批制度。最大优点是减少企业负担,加快审批进程,满足企业群众应急性需求。

今年,聊城市制定印发《聊城市告知承诺制改革试点工作实施方案》,行政审批服务局依据方案,明确改革重点,大力推行以“容缺受理+容缺办理”为主要方式的告知承诺改革方式,将承办的188个事项中,93个事项实行容缺办理,46个事项容缺受理,占所有事项的73.4%。

7月28日,聊城明宇广告文化传媒有限公司在办理印刷经营许可证过程中,在承诺具备印刷行业所需要的场所及设备情况下,审批部门为其免除了现场勘验环节,让企业先行申领了印刷经营许可证。原来法定时限20个工作日办结的事项,企业1天就全部办结,切实提高了复工复产效率。

7月31日,聊城市行政审批局在材料承诺、勘验容缺前提下,为聊城宏大商贸有限公司、聊城海盟智家商贸有限公司两家公司同时办理了建筑企业资质(燃气类),申请人当场领取了证照。

“今年以来,我们从企业群众需求出发,优化审批流程,推进告知承诺制改革,急企业之所急,为企业解决了难题。”聊城市行政审批服务局局长李静说,审批过程是服务企业的过程,要站在企业角度推进审批事项改革。

记者了解到,聊城市各县(市、区)扎实推进告知承诺试点,因地制宜探索创新做法,截至目前,全市行政审批部门已办理告知承诺制审批642件,极大地方便了办事群众。

聊城推进告知承诺制审批改革 六百四十二件事项「先审批后补正」

时风三轮汽车成西非国家“淘金工具”

□记者 李梦 通讯员 杜银时 报道

本报聊城讯 时风三轮汽车在非洲市场接连爆单。近日,又一非洲客户一次性订购了432辆三轮汽车,880台单缸发动机。时风集团国际市场部销售负责人说,这与近期国际黄金价格屡创新高,助推非洲金矿区淘金热相关。

南部非洲、西部非洲黄金矿藏丰富,时风三轮车几年前进入非洲市场,被用于淘金、运输河砂等。今年以来,国际黄金价格暴涨,非洲淘金热再起。时风三轮车、时风发动机性能适宜非洲热带雨林地区,被非洲市场高度接受。此次432辆三轮车、880台单缸发动机,足足装满38个货柜,用户要求8月底交货,就是争抢这波金价高企带来的财富机会。

近年来,时风集团响应国家“一带一路”倡议,不断参与中国援外援建项目,并通过广交会、国际展会等渠道,向非洲用户不断演示、推介时风三轮车的性能、优势,非洲各国的用户越来越多了解到时风三轮车经济耐用、动力强劲、道路通过性强、售后服务便捷等特点,时风三轮车也越来越多地应用在非洲广大农村、建筑工地、城乡环卫及各种矿区。

近期,非洲东北部吉布提大角工业区两次到市风集团参观交流,吉布提大角工业区计划利用其辐射37个非洲国家、13个阿盟国家的区位优势 and 战略价值,发挥时风产品在非洲市场的优势,在吉布提建设时风产品组装制造基地,全面开发非洲市场。



近来,时风三轮汽车在西部非洲市场接连爆单。

□孙亚飞 杜银时 报道

扶志让贫困学子重燃学习信心

聊城控辍保学工作全部清零

的支持。学习的压力和心理落差一下击溃了她,她开始出现厌学情绪。“我当时很羡慕身边的同学都有父母帮忙出主意。”李爱再回忆说,就在自己感到无助时,是葛士海参与到了她的学科选择中,还在假期主动上门与她谈心,帮助她重燃学习的信心。

“孩子查到分数后,高兴地都哭了。我真的非常感谢党和政府对我们一家人的关心和照顾。”李爱再母亲吴焕英告诉记者,李爱再希望自己报考师范类大学,毕业后成为一名老师,帮助更多需要帮助的孩子。

莘县燕塔街道胡楼村贫困户子孙博厚,同样因为家庭变故对学习失去过信心。母亲王喜梅告诉记者,父亲去世的事实让还在读六年级的孙博厚变得自卑甚至颓废,初中三年更是过得浑浑噩噩。“帮包干部张婉来家

里后,不仅帮助孩子申请免去了很多学杂费,还激起了孩子学习的动力。孩子能考过一本线,都是张婉的功劳。”王喜梅激动地说。

亲人离世、家境败落等突发情况,极易对年幼的孩子造成心理伤害,进而厌学、辍学的现象不在少数。对贫困学子而言,教育扶贫不仅要重物质,更要重精神。在在平区胡屯镇河西刘村,“85后”扶贫干部李焕成上门帮扶不下5000次,成功帮助自闭的贫困学子晴晴(化名)找回了自信;在冠县辛集镇大王庄村,贫困户吴明成的两个儿子在帮扶责任人燕芳岭的帮助下,相继考入青岛大学和山东大学……

为缓解贫困家庭在教育方面的经济压力,聊城千方百计为贫困学子争取政策,仅2020年上半年,聊城已发放学前政府助学金

807.4万元,资助13379人;义务教育寄宿生生活补助2260万元,资助37250人;发放非寄宿生生活补助967万元,资助37400人;免除普通高中学杂费208万元,资助2987人;普通高中国家助学金1225万元,共资助12172人;发放中职国家助学金259.7万元,资助2597人;为省外及部属高校大学生286人免除学费163.1万元。

“上半年以来,市教体局还围绕‘控辍全面清零’目标,对全市辖区内所有适龄儿童尤其是建档立卡贫困户儿童进行多次摸排。”聊城市扶贫办主任王同章介绍,截至目前,全市除因身体原因不具备接受教育能力的外,建档立卡贫困家庭适龄儿童、少年控辍保学工作已全部清零。

东阿县“两场同建” 让村集体贫困户实现双赢

□李梦 杨成涛 姚肖荣 报道

本报东阿讯 “自从村里建成了规模农场和扶贫就业工场,村民土地流转每亩收入1000元,村里40余人实现了家门口就业,家庭月收入达3000元左右。”近日,东阿县姜楼镇西杨村党支部书记杨占北介绍,西杨村的变化,得益于东阿县去年开展的脱贫攻坚“两场同建”工程,同步推进规模农场及就业工场共同建设,依托盛丰农业公司(东阿县盛丰农业开发有限公司),村集体有了收入,贫困人口有了收入。

就业工场,家庭农场是聊城市扶贫攻坚的重要抓手。截至目前,东阿县开工建设“两场同建”项目7个,投资2400余万元,项目收益惠及建档立卡贫困户4200多人,带动项目周边包括贫困户在内的400多名劳动力就近务工。

种植专业村签下 200万元“订单式服务”项目

□孙亚飞 刘杰 李辰希 报道

本报东阿讯 东阿县新城街道大周村现代农业产业园是一个扶贫产业园,通过整合325亩土地建起26个标准钢结构大棚,年收入十几万元,既惠及贫困群众,还安排部分有劳动能力的贫困人口就业。

7月底,记者走进新城街道大周村的大棚,村民们正忙着黄瓜采摘、分拣、装箱……分享着收获的喜悦。“在大周村党支部带领下,我们成立了新绿果蔬合作社,近几年在合作社规范管理运营下,黄瓜品种不断改良,种植技术愈发成熟,去年户均年收入7万元左右,村集体收入年均增加12万元。现在大棚里这些有机黄瓜,入口爽脆,许多商超都争相来与农户签订供应合同。”大周村新绿果蔬合作社带头人周广勇介绍。

与此同时,新城街道办事处积极探索“电商助农”模式,通过网络平台为大周村的有机黄瓜直播带货,收获3万余元的订单,还吸引寿光华少农业开发有限公司前来合作,为村民引进“辣妹子”辣椒品种,并与寿光市签订了“订单式服务”协议,该项目将为全村带来200余万元的年收益,助力全村彻底打赢扶贫攻坚战。

第一书记的扶贫经济账

□高田 卢广峰 郭娜 报道

本报东阿讯 东阿县铜城街道卢庄村是省定贫困村。去年以来,村里通过开展“平、清、种、增、改”行动,对村民房前屋后、荒地坑塘进行平整清理,新增村集体土地50余亩,市派第一书记张子强与村“两委”研究后,决定种植绿化苗木,既增加村集体收入,又改善村容村貌和生态环境。

由于疫情影响,今年4月初,3000棵国槐和1250多棵樱花、紫薇运到卢庄村。经过一周时间日夜抢种,树苗成活率达96%以上,长势良好。张子强在现场给农家算了一笔经济账:“咱们栽的国槐,树身直径8公分左右,三年后出售,每棵能挣近100元,3000棵就是30万元。”

不止如此,在第一书记带领下,卢庄村通过省扶贫办引进了光伏太阳能发电扶贫项目,建立扶贫大棚2个,配套齐全的扶贫房4处,村道路两旁也安装上了太阳能路灯。为了进一步扩增村集体收入,卢庄村成立了万合园农作物专业合作社,走向了奔小康的幸福大道。

脱贫攻坚 聊城在行动

□本报记者 孙亚飞 本报通讯员 刘振兴 任翰

7月29日,莘县妹冢镇扶贫办主任葛士海来到李堂村,祝贺帮包对象李爱再在高考中取得了565分的好成绩。

一进屋,记者便在一面陈旧的墙上发现了18张奖状。“李爱再的成绩一直不错,如果不是在高二有所耽误,今年考得一定会更好。”葛士海告诉记者,李爱再自幼丧父,所以当她在高二选择学科时,无法得到父亲